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ність в сприйнятті людини  – залежить від по-
середника. Найголовнішим завданням журна-
ліста є служити правді й справедливості. Пошук 
істини виступає як основний шлях до свободи 
журналістики, до викристалізування її як досто-
вірного джерела інформації.

ПЕРЕМОГА У ВІЙНІ НЕ В БЕЗМЕЖНІМ 
ВІЙСЬКУ, А В СИЛІ, ЩО ПОХОДИТЬ З НЕБА

Терешкевич Г.Т. – с. Д.1, Попович Т.Р.2, 

Попович Б.Р1.
1 Львівський національний медичний 
університет імені Данила Галицького, 
2 Львівська національна академія мистецтв, 
Львів, Україна, bioethics.ua@gmail.com

Життя – найцінніший Божий дар людини, 
яке пов’язане з інтеграційними функціями 
організму. Апостол Павло та отці Церкви 
зазначали, що людина – це єдність духа, душі і 
тіла (1 Сол. 5, 23).

Людина, сотворена на образ і подобу Бога, 
відкуплена кривавою жертвою Ісуса Христа, 
укріплена силою Святого Духа, покликана до 
участі в Господньому житті. Через воплочення, 
життя, смерть і воскресіння Ісуса Христа життя 
людини стало відновленим і спрямовується на 
нову перспективу цінності та недоторканості. 
Людське життя, яке є трансцендентним 
шляхом, веде за межі теперішнього земного 
буття. Обов’язок людини  – зважати не лише 
на підтримку земного життя, а й на остаточну 
мету – єднання з Богом у вічності.

Людське життя має фундаментальну і 
найвищу цінність, але не абсолютну. Яскравим 
прикладом для всього світу стала пожертва 
«Небесної сотні» під час Революції Гідності в 
Україні. Ці молоді люди довели, що віддаючи 
життя за інших, ми знаходимо його повноту в 
Господі у Вічності. 

У Нагірній проповіді Господь нагадує 
заповідь: «Не вбивай» і доповнює її забороною 
на гнів, ненависть і помсту, чим підкреслює, що 
свідоме вбивство глибоко протирічить людській 
гідності, «золотому правилу» і святості Творця. 
Закон, що забороняє вбивство, універсальний. 

Захист Батьківщини – право і обов`язок 
кожного свідомого та відповідального 
громадянина. Події, які сьогодні відбуваються 
на сході України, є випробуванням для нас усіх. 
І не зважаючи на бр утальність і рівень насилля, 

варто вірити у перемогу Світла. Тут доречно 
пригадати слова апостола Павла, який закликав 
одягнутися у зброю віри для повної боротьби 
(Ефс. 6, 10–17). 

Прагнете миру – готуйтеся до 
війни – це гасло містить у собі всю діалектику 
складних стосунків людини і сучасного світу, 
спотвореного прагненнями можновладних 
індивідуумів, не обтяжених знаннями законів 
етики. Митрополит Андрей Шептицький 
сказав, що «Божі млини мелять повільно, але 
впевнено», тобто кожен звітуватиме перед 
Богом за свої вчинки. Закони Етики у Всесвіті 
однакові для кожної людини, і жодного тирана 
не обійшли стороною. Але нам варто берегти 
мир у серцях і боронити Україну, яка є матір’ю 
для кожного з нас.

КОНЦЕПЦІЯ «ЯКОСТІ ЖИТТЯ» В БІОЕТИЧНІЙ 
ПЕРСПЕКТИВІ

Мартинюк Ю.І.

Львівський національний медичний 
університет імені Данила Галицького, Львів, 
Україна, gmart@ukr.net

Термін «якість життя» з’явився у широко-
му вжитку в 60-і роки ХХ століття для позначен-
ня загального добробуту населення. З 1970-их 
років він використовується для окреслення рів-
ня добробуту окремих індивідів, зокрема: сту-
пеня вдоволеності, достатку, щастя, соціальної 
гармонії і самореалізації. З тих пір, популярний 
термін був прийнятий на озброєння захисни-
ками «права на смерть», а його концептуальне 
значення змінилося з «якості життя» на «якість 
існування», а дальше  – «якості життєдіяльнос-
ті» та «цінності життя». Ці концептуальні зміни 
сприяли переконанню, що життя з низькою 
якістю не гідне існування. Результатом став не-
минучий висновок про те, що деякі люди є менш 
цінними, ніж інші. Таким людям, як кажуть, «кра-
ще померти» або мати «право на смерть». Інши-
ми словами, термін «якість життя» тепер вико-
ристовується з метою морального оправдання 
добровільного чи недобровільного вбивства 
людей. Наприклад, десятками років цей термін 
використовується для оправдання знищення 
ненароджених дітей з синдромом Дауна чи ін-
шими генетичними дефектами.

Для християн і моральних людей, су-
дження про «якість життя» не мають жодного 
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відношення. Через те, що кожен створений на 
образ і подобу Божу, кожне людське життя є свя-
щенним і має внутрішню цінність. Поняття «жит-
тя не варте існування» у християнстві непри-
пустиме. Християнин розуміє достаток, щастя і 
самореалізацію як результат власного ставлення 
і реагування на ситуації. Світські гуманісти, од-
нак, прирівнюють «якість життя» безпосередньо 
з рівнем функціонального стану та величиною 
страждань. Крім того, гуманісти оцінюють страж-
дання (будь то фізичне, психічне, емоційне чи 
соціальне) як безкорисний негатив, вплив і на-
слідки якого переважують цінність продовжен-
ня життя.

Головна проблема застосування кон-
цепції «якості життя» полягає у відсутності 
об’єктивного критерію її вимірювання. Судження 
про «якість життя» мають суб’єктивний характер, 
та базуються на відносних і мінливих факторах, 
таких як емоційний стан, пережитий досвід, сі-
мейні пріоритети чи фінансові проблеми. Такі 
рішення часто приймаються третьою стороною 
від імені недієздатної особи і по суті є зовнішні-
ми оцінками вартості життя іншої людини. Таким 
чином, ті, що володіють «високою якістю життя», 
вирішують, що комусь краще померти, виключ-
но тому, що людина не може вирішувати само-
стійно, або стає тягарем для суспільства.

Від використання поняття «якість життя» 
з оцінюючою метою слід відмовитись повністю, 
адже вводить небезпеку суспільних поділів та 
знецінення рівності. Властиве ж розуміння по-
няття «якості життя» дозволить усвідомити істи-
ну, що в кожному випадку йому належить лише 
покращення, а не оцінка його більшої чи меншої 
вартості.

ГІДНІСТЬ – ОСЕРДЯ ЛЮДСЬКОЇ ОСОБИ

Князевич В.М.

Національна академія державного управління 
при Президентові України, Київ, Україна, 
ligahp@ukr.net

Наслідки правильного розуміння кон-
цепції людської особи є далекосяжними. У сучас-
ному світі гідність людини часто неправильно 
трактується або й зовсім ігнорується. Та варто 
розглянути філософське трактування для розу-
міння її важливості.

Бути особою, передусім, означає здат-
ність панувати над собою, жити в правді, згідно 

з етичним порядком, а також відповідальність за 
себе. Буття особою – факт не лише психічної, але 
перш за все екзистенціальної природи, і не за-
лежить від віку, психо-фізичних здібностей, при-
родних дарів, які посідаємо, але від духовного 
виміру, який можна достерегти в кожній людині. 
Особовість людини може бути ще недостатньо 
розвинутою, як у випадку дітей, але від самого 
початку належить їй моральна пошана.

Сформульоване визначення відноситься 
і до кожної зачатої дитини, яка є особою в цілій 
повноті свого буття, обдарована людською ду-
шею, і тому має недоторкане право на життя від 
самого початку, тобто з моменту запліднення за-
для її гідності. Вона є частиною людської спільно-
ти, бо існує, як особа. 

Людина як особа, здібна до рефлексії над 
собою, відповідальна за свої вчинки та власне 
призначення, є вільною. Людина є господарем 
над собою, яка реалізується в часі, посідаючи 
необхідні для цього засоби.

Людська гідність є складною дійсністю, 
що містить у собі онтологічний та екзистенціаль-
ний аспекти.

Онтологічний  – ті елементи, як ґрунту-
ються в бутті та природі людської особи без огля-
ду на будь-які свідомі та інтенціональні акти, які 
особа може здійснювати.

Екзистенційний – залежить від свідомого 
та інтенціонального життя людини.

Людська гідність у своєму найбільш 
фундамента льному онтологічному розумінні 
пов’язана із самопосіданням і самостійністю 
індивіда.

Онтологічна здатність особи до самостій-
ності та самопосідання реалізується лише у сві-
домих та інтенціональних актах, які звернені до 
об’єктивного добра та цінності.

Варто розглянути у цьому контексті гід-
ність лікаря як особи, що покликана до звершен-
ня об’єктивного доба  – до повернення людині 
цілісності (повернення втраченого здоров’я). 
Лікар справді починає бути в собі та посідати 
себе (а, отже, починає звертатися у своїх вчин-
ках до серцевини свого єства – до гідності), коли 
його афективні та вольові акти є звернені на 
об’єктивну суть та цінність певного буття, звер-
нені на людину.

Отже, гідність – це осердя людської осо-
би, людського буття та рушійна сила вчинків лю-
дини у широкому значенні.
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